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(„Šachové čtení na víkend“) 
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1. – 8. 4. 2022 
 
Šachové čtení na víkend: Vycházející hvězda „Šmolda“ a partie s 
europoslankyní 

Opět vám přinášíme týdenní přehled článků s šachovou tematikou. Pavel Matocha 
v Lidových novinách tentokrát rozebral zajímavosti z vlastních zápasů, Říčanský kurýr zase 
vyzpovídal čerstvého Mistra FIDE Jáchyma Šmolíka. A úroveň šachové výuky na základní 
škole ve slovenském Sabinově přijela prověřit europoslankyně. 

Říčanský kurýr: Klub šachistů Říčany 1925 
Ano, je to neuvěřitelné, čtrnáctiletý Jáchym Šmolík získal krátce po Jáchymovi Němcovi také 
mezinárodní titul Mistr FIDE. Šmolda, jak jej kamarádi z klubu nazývají, se také již dostal do 
reprezentace a oběma evidentně konkurence jen prospívá. 

 

 

 

 

 



MY Prešovské noviny: V kráľovskom Sabinove vyučujú kráľovsky. Pri šachovniciach 
Na čele jednej zo základných škôl v kráľovskom meste Sabinov stojí zapálený šachista. Aj to je 
jeden z faktorov, ktorý prispel k tomu, že tu žiaci majú jedinečnú možnosť výučby. 
Vychovávajú ich k mysleniu skrz hru šachu, z ich radov pochádzajú už aj slovenskí majstri. 

 



Lidové noviny: Na koncovce záleží 
My slávisti jsme si už mnohokrát přeposílali mezi sebou jeden a ten samý kreslený vtip. Byl 
totiž bohužel opakovaně aktuální. Na obrázku stojící odsouzenec vyslovuje před provedením 
trestu smrti zastřelením své poslední přání: „Ať střílí Tecl.“ Fotbalový útočník se musí umět 
nejen dostat do šance, ale i proměnit. Podobně šachista si musí umět nejen vypracovat 
vyhranou pozici, ale i ji vyhrát. Na koncovce totiž záleží ze všeho nejvíc. 

 

  



Region Opavsko: Mladí šachisté z Opavy mezi republikovou elitou 
Po pěti letech se opavským mládežníkům podařilo probojovat se na mistrovství ČR v 
praktickém šachu. Jednalo se o tři borce, když se Oskar Gřešek a Matěj Šotek představili v 
kategorii H10 a Šimon Šotek v kategorii H12. Šampionát se konal v Luhačovicích, kde 
zástupci Opavy rozhodně nezklamali. 

 

 

 



Vyškovský deník: Chvilka nad šachovnicí 
Představte si, že hrajete šachy již přes šedesát let. Za tu dobu jste vstřebali všechny 
strategické poučky a pamatujete si stovky taktických obratů. Vedení partie pro vás není 
problém, oblíbená zahájení znáte lépe než knihy. A přece v kritické chvíli přijde 
slabá chvilka a vy některý ze soupeřových tahů nedoceníte a pozice se vám zhroutí.  
 

 
  



8. – 15. 4. 2022 
 
Šachové čtení na víkend: Drtivá nadvláda Nového Boru a podvodný Turek 
 
Výběr šachového čtení z předvelikonočního týdne obsahuje články reflektující závěrečné 
extraligové trojkolo, vzpomínku na legendární šachový automat „Turek“, který ohromil i 
slavné panovníky a vojevůdce, a přináší také aktuality z regionů. Příjemné šachové 
Velikonoce! 
 
Dotyk.cz: Turek, šachový automat 18. století. Ohromil Marii Terezii a porazil Napoleona 
Dnes už si běžně můžeme zahrát šachy proti počítači, a vyzvat tak svou inteligenci na souboj 
s vyspělou technikou. Věřte nevěřte, nápad sestrojit šachový automat dostal už 
bratislavský vynálezce Johann Wolfgang von Kempelen v 18. století. A opravdu jej vytvořil. 
Jeho stroj dokázal porazit i takové slavné osobnosti, jakými 
byl Benjamin Franklin a Napoleon Bonaparte. Jak se to Kempelenovi podařilo? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Lidové noviny: Extraligový odchyt věže i dámy 
Závěrečným trojkolem byla o víkendu dohrána šachová extraliga. Nejvyšší domácí soutěž 
družstev vyhrál opět Nový Bor a letos to bylo o parník – nad druhým v pořadí měl náskok 
neuvěřitelných 13 bodů. 

 
 
Nastartu.cz: Šachovou extraligu ovládl Nový Bor před Brnem a Pardubicemi 
Šachovou extraligu ovládl největší favorit, 1. Novoborský šachový klub. Tým s českou 
jedničkou Davidem Navarou a mnoha zahraničními hvězdami si titul zajistil tři kola před 
koncem, i když měl v průběhu sezony často potíže se sestavou. Stříbro získala Moravská 
Slavia Brno a bronz tým GASCO Pardubice. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



Region Opavsko: Šachisté postoupili na šampionát 
Znovu po roce proběhlo krajské kolo šestičlenných družstev mladších žáků. Na startu 
nechyběli ani šachisté reprezentující Slezan Opava v sestavě Šimon a Matěj Šotkové, Hulva, 
Gřešek, Formánek, Kadlecová a Bednář (náhradník). 
 

 
 
Berounsky.denik.cz: Šach-mat. V Hostomicích pod Brdy to rozbalili v šachovém turnaji 
Šachový klub při Městském úřadu Hostomice uspořádal šachový turnaj pro mládež – 
Otevřený přebor města Hostomice, který byl zařazen do základního kola Krajského 
přeboru žáků pro rok 2021/2022. 
 

 



Vyškovský deník: Chvilka nad šachovnicí 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



15. – 22. 4. 
 
Šachové čtení na víkend: První sexuální harašení v dějinách šachu? 
 
Týdenní přehled mediálních výstupů s šachovou tematikou se nevyhnul politice. 
Legendární Garri Kasparov přišel s plánem, jak svrhnout ruského diktátora Putina, jeho 
bývalý soupeř Anatolij Karpov naopak už neuvidí své jméno v názvu základní školy 
v Bratislavě, protože veřejně legitimizoval válku na Ukrajině. Pavel Matocha se v Lidových 
novinách zabývá údajným sexuálním harašením na turnaji v Reykjavíku a dnes si určitě 
nenechte ujít další díl pořadu V šachu na ČT sport. 
 
Lidové noviny: Sexuální šachové harašení 
První aut v dějinách šachu zaznamenal už Jára Cimrman. Nyní budeme mít i první oficiálně 
zaznamenané šachové sexuální harašení. 
 

 
 
  



Česká televize: 244. díl pořadu V šachu 
V dalším díle pořadu V šachu, který má na ČT sport premiéru v pátek 22. dubna v 16:50, 
moderátorka Karolína Čásenská přivítá Thai Dai Van Nguyena, se kterým se krátce vrátí k 
jeho úspěšnému vystoupení na turnaji ve Wijku aan Zee, a pak už přijdou na řadu aktuální 
události – především Charity Cup, ME jednotlivců a závěr šachy.cz Extraligy.  
 

 
 
 
  



Právo: Šachový velmistr Kasparov nastínil podmínky pro svržení Putina 
Ruský šachový velmistr Garri Kasparov, který patří mezi hlasité 
kritiky ruského prezidenta Vladimira Putina, nastínil podmínky, které by podle něj mohly vést 
ke svržení ruského vůdce při „palácovém převratu“. 
 

 
 
 
  



Havlickobrodsky.denik.cz: Václav Paulík obdržel cenu Kraje Vysočina za přínos v oblasti 
sportu 
Na vyhlášení ankety Sportovec Kraje Vysočina za rok 2021, které proběhlo v krásných 
prostorách třebíčského divadla Pasáž ve čtvrtek 14. dubna, se rozdávala ocenění v 
kategoriích zdravotně postižný sportovec, nejlepší juniorka, nejlepší junior, nejlepší žena, 
nejlepší muž, nejlepší kolektiv, nejlepší trenér a sportovní výkon roku. Udělovala se rovněž 
Cena za přínos pro sport, kterou získal Václav Paulík z šachového oddílu TJ 
Jiskra Havlíčkův Brod. 
 

 
 
 
  



Právo: Slovenská metropole už nemá Karpovovu školu 
Základní škola v Černyševského ulici v bratislavské městské části Petržalka už nenese jméno 
po ruském šachistovi Anatoliji Karpovovi. Slovenské ministerstvo školství přijalo návrh 
městské části o odnětí tohoto čestného názvu.  
 

 
 
Rokycanský deník: Václav Krejčí hrával šachy za Uhelné sklady. Klub dnes už neexistuje 
 
V lednovém okénku jsem vzpomněl na šachistu a kamaráda Václava Krejčího z dávno 
zaniklého šachového oddílu Uhelné sklady Praha. Zmínil jsem naše seznámení, popsal jeho 
přepravu k utkáním i to, že překládal z jazyků španělštiny a portugalštiny, které ovládal. Ke 
vzpomínce se vracím, abych ji také doplnil o jeho nacionálie, které mi nebyly přesně známy. 
 

 
 
  



Náš region Příbramsko: Jinečtí šachisté osadili 5. místo 
Epidemiologická a další opatření realizovaná v souvislosti se šířením onemocnění Covid 19 
ovlivnila i průběh mistrovských soutěží v královské hře. Týkalo se to i regionální soutěže 
družstev. V závěru roku 2021 byla dvě kola vynechána a uskutečnila se až v březnu a dubnu. 
 

 
 
  



Vyškovský deník: Chvilka nad šachovnicí 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
22. – 29. 4.  
 
Šachové čtení na víkend: Rusové nesmí hrát ani sledovat šachy 
 
Přinášíme tradiční týdenní přehled článků s šachovou tematikou, který i tentokrát ovlivnila 
ruská invaze na Ukrajinu. Na největší světový web pro šachisty, Chess.com, nově nemohou 
ruští hráči a velmistr Sergej Karjakin kvůli své otevřené podpoře invaze nesmí hrát. Náš 
výběr obsahuje i zmínky o novém šachovém koutku v brněnské knihovně a hledání nových 
atraktivnějších formátů, které přitáhnou ke královské hře širší publikum.  
 
Echo24.cz: Ruský úřad zablokoval největší světový web pro šachisty. Kvůli Ukrajině 
Ruský cenzurní úřad Roskomnadzor na žádost generální prokuratury zablokoval Rusům 
přístup k jednomu z nejpopulárnějších šachových portálů na světě Chess.com. Stalo se tak 
podle médií kvůli prohlášení, ve kterém portál „rozhodně odsoudil“ počínání Ruska proti 
Ukrajině. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



wave.rozhlas.cz: Šachisty vyřazují ze hry za šíření ruské propagandy. Za šachovnici se ale 
nehrne ani mistr světa Carlsen 
Na podzim Magnus Carlsen jasně uhájil titul šachového mistra světa. Je o několik měsíců 
později a chystá se další velký turnaj – tentokrát v něm půjde o to, kdo bude příštím 
vyzyvatelem norského šampiona. Do příprav však zasáhla agrese Ruska na Ukrajině, kvůli 
jejíž podpoře přišel o účast ruský velmistr Sergej Karjakin. Kdo ho nahradí a jak si šachový 
svět ví nebo neví rady se sportovními sankcemi? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Lidové Noviny: Hledání nových formátů 
Jak zatraktivnit šachy pro média a masovější publikum, je stále se vracející a diskutovaná 
otázka. Tento týden jsme svědky dvou aktuálních pokusů o zatraktivnění 
formátů šachových turnajů na nejvyšší úrovni. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



Vyškovský deník: Chvilka nad šachovnicí 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



nastartu.cz: Moravská zemská knihovna otvírá Šachový koutek 
Moravská zemská knihovna spravuje jednu z největších sbírek šachové literatury v Evropě. 
Budoval ji od 50. let knihovník a šachista Eduard Lendl. Právě proto nese šachový koutek v 1. 
patře knihovny jeho jméno. Otevřen bude 26. dubna v 15 hodin. Na vybavení koutku, na 
aktuálním doplňování šachového fondu i na dalších šachových aktivitách spolupracuje MZK 
se Šachovým svazem ČR. 
 

 
 
 


